



請即發布

阿里巴巴收購中國領先的互聯網基礎設施服務供應商中國萬網的控股權益

收購將加強阿里巴巴提供額外互聯網基礎設施服務的能力，協助小企業採用電子商務

香港，2009年9月28日 – 阿里巴巴網絡有限公司（香港聯合交易所股份代號：1688）與 China Civilink 達成股份收購協議，將支付人民幣 5.40 億元的現金，並分兩期收購以 HiChina Web Solutions（「HiChina」或「中國萬網」）在中國營運的 China Civilink 的股權。網站為 www.net.cn 的中國萬網是領先的互聯網基礎設施服務供應商，服務範圍包括域名服務、網站及伺服器託管服務、電郵託管服務及網站設計和開發服務。

阿里巴巴可通過此次收購中國萬網，獲得四項重要資產與業務：包括可觀的客戶群、新的技術應用、先進及自動化的自助式網站建設技術及強大的管理及營運團隊。客戶層面來說，中國萬網擁有超過 20 萬名客戶，當中大部份與阿里巴巴的現有客戶群不重疊，這會增加中國萬網及阿里巴巴兩者之間的協同效益及商機。

在應用及技術層面來看，是次收購發揮中國萬網在科技產品和增值服務方面的優勢，令小企業開展網上生意變得更為容易，這加強了阿里巴巴平台的實力，協助小企業進一步由「相會在阿里巴巴」邁進「工作在阿里巴巴」。「工作在阿里巴巴」的概念指企業家和企業可通過阿里巴巴提供的電子商務工具和服務，在阿里巴巴平台進行網上經營和管理。

阿里巴巴首席執行官衛哲表示：「我們的願景是通過技術升級，解決客戶採購、銷售、管理和融資的難題，讓天下的客戶沒有難做的生意，並且提升他們的競爭力，實現全面產業升級。我們在上市的時候，制定了一些投資的原則，即：以擴大我們的客戶群、吸取更多好的技術及應用方法來協助達成我們的願景。中國萬網與我們是戰略性的結合，中國萬網集中服務中小企業，與阿里巴巴的願景一致。有了中國萬網經驗豐富及高效精幹的管理團隊，我有信心可以創造協同效益及業務互補，從而推動我們從『相會在阿里巴巴』邁進『工作在阿里巴巴』。」

中國萬網創始人、總裁兼首席執行官張向東表示：「我們很認同阿里巴巴的願景，我們所提供的有關電子商務基礎設施的服務會讓阿里巴巴的客戶可以更有效地『工作在阿里巴巴』。我們深感阿里巴巴的技術能力、龐大的客戶群及其管理層的領導力會對中國萬網更好地服務客戶起到非常積極的作用，從而使中國萬網成為阿里巴巴未來高速發展過程中的新生力量。」

中國萬網的產品和服務將會歸入阿里巴巴的「小企業 IT 事業部」，該事業部致力於全面解決小企業在設置硬件、軟件和以互聯網為基礎的服務及 IT 維護方面碰到的難題。

根據買賣條款，阿里巴巴將會先以人民幣 4.35 億作價收購 China Civilink 85% 的股份，而數位仍持有 China Civilink 合共 14.67% 股份的創始人，將繼續參與公司的日常管理工作。

China Civilink 的創始人若達到若干業績指標，將可選擇將他們持有的 14.67% 股權在往後三年售予阿里巴巴，以獲得人民幣 1.05 億元現金補償。

為激勵 China Civilink 的創始人及核心員工在收購完成後繼續致力於中國萬網的進一步成功，阿里巴巴亦同意另設包括股權獎勵計劃在內的激勵機制。計劃實施下，若中國萬網的管理層及核心員工於 2011 至 2015 年間達成若干收購完成後的業績表現指標，阿里巴巴會按協定向他們轉讓旗下的部份中國萬網股份。若業績表現指標 100% 達成，阿里巴巴於五年間轉讓的獎勵股份總值將會相等於中國萬網 15% 的股權。若超額完成業績指標，阿里巴巴會根據事先約定的條件相對增加所轉讓股權的百分比。

是次收購預期於本年底前完成，其後，擁有超過 550 名員工的中國萬網將成為阿里巴巴的子公司，並保留原有的商標及營運模式。

欲知更多詳情，請登入 <http://ir.alibaba.com/> 參閱阿里巴巴的香港聯交所公告。

關於阿里巴巴網絡有限公司

阿里巴巴網絡有限公司（香港聯合交易所股份代號：1688）（1688.HK）為全球領先的 B2B 電子商務公司，也是阿里巴巴集團的旗艦業務。阿里巴巴於 1999 年成立，通過旗下三個交易市場協助世界各地數以百萬計的買家和供應商從事網上生意。三個網上交易市場包括：集中服務全球進出口商的國際交易市場（www.alibaba.com）、集中國內貿易的中國交易市場（www.alibaba.com.cn），以及透過一家聯營公司經營、促進日本外銷及內銷的日本交易市場（www.alibaba.co.jp）。三個交易市場形成一個擁有來自 240 多個國家和地區超過 4,200 萬名註冊用戶的網上社區。阿里巴巴亦通過「阿里軟件」品牌向中國各地的小企業提供商務管理軟件解決方案。阿里巴巴創立於中國杭州市，在大中華地區、日本、韓國、歐洲和美國設有共 50 多個辦事處。

關於中國萬網

中國萬網成立於 1996 年，是中國領先的互聯網應用服務提供商。中國萬網致力於為企業客戶提供完整的互聯網應用服務，服務範圍涵蓋基礎的域名服務、網站及服務器托管服務、企業郵箱、網站建設等應用服務；以及高端的企業電子商務解決方案和顧問諮詢服務，以幫助企業客戶真正實現電子商務應用，提高企業的競爭能力。中國萬網在互聯網基礎服務領域建立了領先的地位，目前為超過 20 萬名付費企業會員提供服務。

媒體查詢

陳嘉敏

電話：+852 2215 5213

電郵：jasperchan@hk.alibaba-inc.com

投資者查詢

劉曉茵

電話：+852 2215 5215

電郵：lindylau@hk.alibaba-inc.com

如需要本公司提供的相片及影片，請瀏覽 www.thenewsmarket.com/alibaba。如閣下首次使用，請先登記資料，如有問題，可電郵至 journalisthelp@thenewsmarket.com。